

## **Информационное сообщение**

### **о совещании**

#### **«Анализ практики исполнения саморегулируемыми организациями аудиторов требований Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов»**

15 августа 2017 г. в Минфине России проведено совещание на тему «Анализ практики исполнения саморегулируемыми организациями аудиторов требований Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов». В совещании приняли участие представители саморегулируемых организаций аудиторов «Российский Союз аудиторов» (Ассоциация) и Ассоциация «Содружество», в том числе руководители структурных подразделений саморегулируемых организаций аудиторов, а также члены их специализированных органов.

Совещание проведено в рамках реализации Плана мероприятий («дорожная карта») по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации на 2016 – 2017 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 1 апреля 2016 г. № 559-р, и Программы профилактики нарушений обязательных требований Федерального закона от 30 декабря 2008 г. № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов саморегулируемыми организациями аудиторов на 2017 год, утвержденной приказом Минфина России от 22 марта 2017 г. № 283.

В ходе совещания рассмотрены следующие основные вопросы:

о сайте приоритетной программы «Реформа контрольно-надзорной деятельности» [контроль-надзор.рф](http://контроль-надзор.рф);

о результатах систематического наблюдения (мониторинга) за соблюдением саморегулируемыми организациями аудиторов требований Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов (далее – обязательные требования) при осуществлении саморегулируемыми организациями аудиторов своей деятельности;

о результатах анализа сведений из реестра аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемой организации аудиторов, представленных для включения в контрольный экземпляр реестра аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемых организаций аудиторов;

о профилактике нарушений обязательных требований саморегулируемыми организациями аудиторов.

Участники совещания обсудили нарушения и недостатки выявленные в ходе проведения мониторинга за соблюдением саморегулируемыми организациями аудиторов обязательных требований, а также в ходе анализа сведений из реестра аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемой

организации аудиторов, представленных для включения в контрольный экземпляр реестра аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемых организаций аудиторов. Среди них:

раскрытие саморегулируемой организацией аудиторов информации о своей деятельности;

ведение реестра аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемой организации аудиторов;

рассмотрение жалоб на действия (бездействия) аудиторских организаций, аудиторов.

На совещании обсуждены причины и факторы, влияющие на возникновение нарушений обязательных требований саморегулируемыми организациями аудиторов:

- несовершенство внутренних организационно-распорядительных документов саморегулируемых организаций аудиторов;

- недостаточная информированность сотрудников саморегулируемых организаций аудиторов об обязательных требованиях;

- недостаточный уровень внутреннего контроля в саморегулируемых организациях аудиторов.

*Департамент регулирования бухгалтерского учета,  
финансовой отчетности и аудиторской деятельности*